

En toda España. . . 1'50 ptas. al mes
Extranjero. . . . 30'00 " al año
Número atrasado. 10 céntimos
Número suelta. 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza de
Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia,
16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MADRID

Año XXVI.

Mahón, martes 31 de diciembre 1918

Núm. 13.722.

EL BIEN PÚBLICO

se complace en desear a sus apreciables suscriptores y lectores un feliz
y próspero año nuevo de 1919.

La Nochebuena en las trincheras Paz a los hombres

Ahora como nunca, como en ninguna otra ocasión histórica por que la tragedia que acaba de vivir el mundo, sangrienta y desolada jamás la conocieron los siglos, resonarán más vibrantes y consoladoras de un ámbito al otro de la tierra, aquellas palabras que, veinte siglos há, lanzaron los ángeles bíblicos a los pastores de Belén: «Gloria in excelsis Deo et in terra pax hominibus bone voluntatis».

Durante cuatro años la pobre estirpe humana ha vivido bajo la impresión de la pesadilla espantosa, en un largo sueño agitado por visiones de horror y muerte. Ha cesado de tronar el cañón vomitando metralla asesina y ha terminado el espectáculo de la inmensa carnicería humana, entre estruendo de armas, ayes de moribundos y el resplandor siniestro de los incendios que devoraban las ciudades. Todo eso ha pasado.

Ahora, como en los tiempos en que Jesús viniera al mundo, hace muchas centurias, podían igual que entonces, volverse a cerrar las puertas del templo de Fano en señal de paz universal. Paz a los hombres!

Noche buena!.. Todavía la de este año la pasaron los soldados en los vivacs y en las trincheras. Pero, para matar el frío invernal, encendieron las hogueras con ramas cortadas en los bosques, que taló en parte la metralla, con ramas de aguchos árboles centenarios que también tienen en sus troncos, las cicatrices de sus heridas heroicas.

Y estas hogueras que esta noche buena se encendieron en los campamentos, saludadas con canciones y villancicos, fueron como luminarias, como las lucernas del tradicional y familiar árbol de Noel que se pone en cada hogar para engañar dulcemente las ilusiones de los niños. Fueron como las hogueras de San Juan que cantan el solsticio de estío, el cántico al sol, el padre que preside desde lo alto los destinos del mundo y calienta con su calor la sangre y los sueños de los pobres seres que, entre alegrías y dolores, cumplen su peregrinación a través de la vida sobre la tierra.

En los campamentos no sonaron esta noche buena las canciones de odio, los signos guerreros. Se rendía culto al pueblo, pero no al fuego asolador de las batallas, sino al fuego humilde de las hogueras a la llama viva que arde en la campesino como el inextinguible amor que une las familias y perpetua el espíritu humano. Y en vez de las canciones bélicas sonaron, en el silencio de la noche y en medio de la algarabía del vivac, los villancicos que son un suspiro amoroso y un himno ingenuo a la paz.

Muchos de los soldados reían pensando que ha pasado el peligro y el horror, pero muchos melancólicos y tristes, llorarán pensando en los suyos, ausentes y también tristes..

Paz a los hombres!..

¡Ah, en cuantos hogares esta noche buena ha sido una fiesta de júbilo! junto al fuego volvió a reunirse, como antaño, la familia. Todos estaban en sus puestos. Los abuelos viejos y achacosos, se sentían remozados en su retorno espiritual a la primera juventud, por que la alegría y el amor hacen estupendos milagros. Los padres, desbordaron su júbilo, más expresado con lágrimas silenciosas que con palabras exaltadas. Y en el corro familiar estaba el soldado de regreso, pensando ahora en la vida que viene después de haber pensado tanto en la muerte que se acercaba. Contaba con emoción en la voz, las escenas de ayer, toda la grandiosidad y todo el heroísmo del valor derrochado. Sus cruces, sus heridas, las amputaciones sufridas testimoniaron la verdad de su relato y eran la noble ejecutoria de su conducta admirable.

Sin embargo, mirando al porvenir, en algún instante de pausa en la narración de hazañas legendarias, pensaba en unos ojos de mujer que lloraron al despedirlo con dolor y lloraron también de alegría al verle retornar, y pensaba en un nuevo hogar y en una nueva noche buena, en todas las que vendrán hasta que vaya a ocupar el sitio de los abuelos, viendo desfilar todo el panorama de su existencia y viendo como se afianza el vínculo eterno de las familias. Pero también en muchos hogares la noche buena fué triste. En ellos hay muchos sitios vacíos, los que dejaron aquellos que no han de volver más. Sin embargo, el recuerdo de ellos se acercaba también a la lumbre para calentarse, sobreviviendo, por un milagro de amor, a la misma muerte.

¡Ay, esos ausentes, muertos y enterrados en lugares que se desconocen también tendrán su fiesta de noche buena. La nieve cubrirá sus tumbas ignoradas y su blancura immaculada borrará los charcos de la sangre verídica!

Y ellos, bajo tierra, héroes y mártires de la más noble de las causas, el amor a la patria, se estremecerán de orgullo y de alegría, al oír como resuena, igual que hace veinte siglos, aquella voz que dieron los ángeles a los pastores de Belén:

Paz a los hombres!..

ANGEL GUERRA.

De la guerra a la paz

Huéspedes regios

Va empieza París a recibir la visita de los Soberanos de los países amigos que acuden a la divertida ciudad a recibir en sus personas el homenaje de pueblo a pueblo; pero, estos homenajes tienen mucho de artificioso y son frutos exclusivos de la embriaguez del triunfo; son números forzados de un programa de festejos en el que los Reyes tienen señalada una triunfal carrera por las calles y plazas de la gran urbe.

El Rey de Italia ha desfilado por los boulevares parisienses entre los acordes del himno de su país y de la república italiana Marsellesa y aunque el tiempo estaba lluvioso, numerosa multitud de esa que en todas las grandes capitales no tiene otra misión que la de hacer cetro en estos festivales al aire libre, aplaudió y vitoreó a Victor Manuel y aguantó a pie firme la lluvia menuda que caía por el capricho de ver un Rey de un país amigo.

Este día no hubo manifestación de socialistas ni de descontentos, pero éstos que son legión, continúan laborando sin tregua porque las condiciones de la futura paz sean más humanitarias que los que pretenden hacerlas los gobernantes de París y de Londres.

Wilson, ha dado una nota oficiosa protestando de que se le atribuya la categórica afirmación de que antes de embarcarse para Francia había dado la seguridad de que aprobaba el plan formulado para poner en vigor la paz.

El presidente se ha apresurado a desmentir esta tesis que tanto lo enalacece y a sumirlo en consecuencia en un mar de confusiones porque todos estamos en la creencia de que su viaje a Europa respondía a un decidido afán de que la paz definitiva tuviese por norma la señalada en sus célebres catorce bases, puesto que fueron aceptadas por el Gobierno de Alemania, la ofrecida por él y la acatada con ligeras reservas por los representantes de los demás países de la Entente.

Sin duda al ver que su figura democrática está en estos momentos para los Gobiernos y para los pueblos de Europa, por encima de las testas coronadas, le ha hecho perder la serena ecuanimidad de que blasonaba y al fin y la postre ha claudicado de sus humanitarias ideas, prefiriendo quedar bien con los países amigos a que los vencidos tengan las compensaciones ofrecidas que por todos conceptos son de justicia.

El Presidente norteamericano tiene una misión que realizar ante la Historia y ante la Humanidad y esta misión está muy por encima de esos homenajes callejeros que son menesteres como números de festivales para los regios

huéspedes que visitan la gran ciudad, pero que nada significan para el hombre que se erigió con el apoyo de su pueblo en árbitro de los destinos del mundo.

No vaya a resultarnos al final un tirano aquel en quien pusimos las más legítimas esperanzas de nuestros anhelos de justicia internacional.

Comandante ETNA.

23 de diciembre.

Las condiciones de la paz

Para indignar al Presidente americano

Escribe Henri Fabre en «Le Journal du Peuple»:

«Se habla mucho, en el clan imperialista, acerca de la peregrinación dolorosa que hará el Presidente Wilson en el país del espanto, para inspirarse en una más dura concepción de la paz. ¡Qué lastimoso cálculo!

Verdaderamente, tantos horrores determinan una cólera sagrada. Pero, ¿contra quién? ¿Son los pueblos víctimas los que deben pagar por los culpables? No es noble encarnizarse con los inocentes.

¿No nos será suficiente recuperar nuestras provincias, arrancadas por la violencia en 1871?

¿Hemos de imponer un Brest-Litovsk al enemigo vencido? No podemos cometer este hecho. Los pueblos de Alemania, de Austria, de Bulgaria y de Turquía deben aprender que nosotros no somos verdugos. Ellos deben soportar la parte de responsabilidad que han contraído; pero sería locura, si nosotros queremos la paz verdadera, que diéramos margen a futuras complicaciones.

No hace falta que el odio estalle contra los vencedores, y que, dentro de algunos años la infame guerra vuelva de nuevo sobre el mundo.

Wilson visitará las ruinas y meditará ante el horror de los campos de batalla, su espíritu es demasiado sutil para no ver dónde hace falta golpear.

Su mano será ruda para con los poderosos de ayer y de hoy, y su corazón se compadecerá de los pueblos, verdugos y víctimas.»

No se olvide usted de encargar sus tarjetas en esta Imprenta.

Gran variedad en clases y precios

Salón Victoria

Martes 31 de Diciembre. — A las 5 y media y a las 9. VERMUT SELECTO.—Estreno de la preciosa cinta de la acreditada casa «Gumont»

AMBICION QUE MATA
interpretada por los más notables artistas del Teatro Francés.
Completarán el programa otras cintas de gran éxito.
SEXTETO.

Miércoles 1.º de Enero de 1919. — A las 5 y cuarto y 8 y media
El mismo estupendo programa.
Después de la última sesión GRAN BAILE con REGALO A LAS SEÑORITAS.

Domingo día 5.—NANTAS.
Próximamente.—El DRAMA DE UNA NOCHE por L. Borelli y LILIANA por F. Bertini.

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cineatógrafo de primer orden y pantalla luminosa

Miércoles 1.º de Enero de 1919

¡¡GRAN ACONTECIMIENTO!!

El grandioso cinemadrama de intensa emoción, dividido en cinco partes

EN EL VÓRTICE

Marcas «Tiber Film Roma»

Majestuosa creación del incomparable protagonista de las cintas conocidas por nuestro público «Zá la vie» y «Zá la mort», Emilio Chionis.

Presentación espléndida — Magnífica fotografía — Película de gran moda

Tres sesiones: A las 5, 8 y cuarto y 10 y cuarto.

Domingo próximo: Continuación de la cinta de gran éxito, FANTASMA GRIS.



D. RAFAEL QUINTANA CARRERAS

Falleció el día 22 del corriente a la edad de 52 años

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Dalmedo Orfila, hijos presentes y ausente, madre política, hermanas, hermanos políticos, primas, primos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan tenerlo presente en sus oraciones y asistir al funeral que, en sufragio del alma del finado, se celebrará el día 2 del próximo Enero en la Parroquial Iglesia de San Francisco, a las diez de la mañana, por cuyo favor les quedarán sumamente reconocidos.

Mahón 31 de Diciembre de 1918.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Obispo de Menorca se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Santoral

Santo de hoy. — San Silvestre y Santa Coloma.

Santo de mañana. — La Circuncisión del Señor, Santos Fulgencio obispo y Justino y Santa Martina virgen.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 30 diciembre 1918

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día: Teniente Coronel de Infantería don Julio Ruiz.

Imaginería: Teniente Coronel de Infantería don Eugenio Florán.

Hospital y provisiones: Capitán 4.º del 63.

Vigilancia: Oficial 2.º del 70.

El Capitán, Francisco Dubón.

Se necesita

un aprendiz en la confitería LA ESTRELLA, Pi y Margall, 35, que no sea menor de catorce años.

Se informará en la misma. 1-3

Perfumes, Bordados Juguetes Elegantes exquisitos agradables

Casa Buenaventura

En la Casa Buenaventura

No siempre se ha de escribir para los mayores, y grafo es para el cronista poder dedicar algunas líneas a la grey infantil, líneas sinceras, repletas de cariño para los pequeños, para aquellos que aún conservan puras sus ilusiones, immaculados sus sentimientos y que sin saber del penoso vivir, cifran su felicidad, su ambición toda en la posesión de un juguete. Dichosa edad y dichosos tiempos!

Por esto y aun cuando en nuestros cabellos han hecho ya su aparición rebeldes hebras plateadas, gustamos todos los años, una grata sensación al contemplar las exposiciones de juguetes que los comercios ofrecen al público y que son un verdadero alarde de la industria del hombre y un encantador señuelo para los pequeños, que frente a las ordenadas estanterías, abren los ojos, fijando su vista entre fanida y gozosa en los juguetes como queriéndose llevar impresa en su memoria, aquella para ellos fascinadora visión.

La Casa Buenaventura, es la que ocupa el primer puesto en nuestra ciudad y la que mayor variedad presenta todos los años, habiendo allí juguetes para todos los gustos y al alcance de todas las fortunas. Es la exposición que más poderosamente atrae y llama la atención de los pequeños y aún de los mayores, que desfilan en gran número por el establecimiento citado.

En las estanterías pueden admirarse, artísticamente colocadas, lindas colecciones de muñecas, mascotas, boys y babys, de la más fina fabricación; muñecas de paño; caricaturas valencianas; lindas casitas para muñecas; artísticos muebles; coches, autos, caballos, bicicletas; submarinos; yates; bares; juegos de porcelana para niños; caprichosos juegos de bolos; cuartos de baños; talleres de modista y sombrerera; escuelitas; escopetas; sables; tambores; uniformes; cajas de soldados; etc., etc., todo en ordenada exposición que pone siempre en duda al pequeño, que ante tanta variedad no sabe que escoger, pues todo le gusta y todo lo desea.

En juguetes instructivos presenta la Casa Buenaventura gran variedad, figurando en la exposición juegos con los que el pequeño puede aprender fácilmente aritmética, geometría, geografía y hasta idiomas.

Interminable sería esta crónica si tuviéramos que enumerar todos los modelos que presenta el acreditado establecimiento que visitamos, y cuyos dueños amables y corteses nos atendieron, facilitándonos nuestra información.

Al salir, pensamos en los muchos anécdotas, de sonrosada tez que con sus

F. BERTRAND S. A.

Aviñó, 25 y Condesa de Sobradiel, 1
BARCELONA

Herramientas de Precisión • Relojería • Útiles y fornituras para Joyería

Platería y artes anexas

Representante en Menorca:

MIGUEL CALAFAT

Deseamos a nuestros distinguidos clientes un feliz y próspero año nuevo

Barcelona 31 de Diciembre de 1918.

manos gorduzuelas, torpemente en pujan la pluma que traza caracteres ilegibles, y que en su mente formulan una carta que empieza siempre así: «A los Señores Reyes Magos: En la Casa Buenaventura...»

MAHÓN

Esta noche, por ser la última del año 1918, habrá en San Francisco solemne vigilia general de fin de año con los cultos extraordinarios que se publicaron.

Por especial privilegio de la Santa Sede se dirá misa a las doce y media de la noche.

Seguivamente serán en crecido número los fieles que como en años anteriores, honrarán dichos actos religiosos, mayormente siendo en el presente, intención general de esta vigilia un mensaje de acción de gracias por la desaparición de la epidemia gripal.

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Valencia, Ibiza y Palma el vapor «Rey Jaime II» al mando de su capitán señor Amengual.

Dicho buque ha comenzado seguidamente las operaciones de descarga, debiendo emprender nuevamente viaje esta noche a hora de itinerario para los puertos antes mencionados.

Mañana, como día festivo, la música del Regimiento Mahón número 63 que con tanto acierto dirige el inteligente músico mayor don Nadal Torrandell dará en el paseo de Isabel II un concierto ejecutando interesante programa.

Ayer fondeó en nuestro puerto procedente de Cartagena con un cargamento de cebada para el comerciante de esta localidad don Cristóbal Tomás e laúd «Castelar» que viene consignado el Agente de Aduanas don Antonio C. Fraum.

Al anochecer de ayer llegaron a este puerto las parejas del «bou» con abundante pesca que se vendió en el mercado y por nuestras calles a precios económicos.

Esta noche a la hora de costumbre, debe celebrarse en nuestro Ayuntamiento, sesión de segunda convocatoria, en la que se tomarán los acuerdos que se estimen procedentes, sea cual fuese el número de concejales que a ella asistan.

Ha sido debidamente instalada la fuente en la plaza de San Roque, faltando sólo ultimar la colocación de la tubería.

Merece plácemes tal mejora, pues no sólo viene a llenar las necesidades de aquel vecindario, sino que es ella un nuevo ornato para la población.

El próximo jueves día 2 enero, deben marchar a Ciudadela los seminaristas al objeto de asistir a la apertura de curso que se ha prorrogado hasta el presente, a causa de la pasada epidemia gripal.

En dicho día, también tornará al punto de su residencia, nuestro distinguido amigo el Canónigo Doctoral Rdo. don Miguel Dalmedo, Pbro.

Ha sido firmado últimamente un R. D. concediendo la libertad provisional al corrigiendo de esta Penitenciaría, Luis Maeso Esteban, soldado de Intendencia de Melilla.

Conforme al Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, se dispone que los ordenanzas de esta Fortaleza de Isabel II, perciban un haber anual de 900 pesetas.

Además se señala, que a los cabos, soldados y cornetas se les aumente la dotación y de ella se destinen 10 céntimos para sobras y 5 para material.

El gremio de maestros barberos participa al público que mañana todos los establecimientos agremiados cerrarán sus puertas a las dos de la tarde.

Pasajeros llegados procedentes de Palma a bordo del vapor correo «Rey Jaime II».

Señores don Manuel Gomila; Alberto Teruel; Emilio Paltestan; Vicente Xamena; Sebastián Alorde; un soldado; Juan Amengual; Vicente Escandell; Antonio Enseñat; Juan Serra; Antonio Ba-

llestet, Guillermo Mir; Antonio Anbet; Juan Masanel; Angela Ferrández; Enrique Aguilera; Lucas Ferrer; Martín Roger; Francisca Mateu; José Antonio López y un Capitán. — Total 21.

SOLEMNÍSIMO TRIDUO DE CUARENTA HORAS

El sermón del P. José M. Carreras, Sacerdote Jesuita

Con gran solemnidad dió ayer principio el Triduo que según costumbre celebra todos los años el Apostolado de la Oración, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

El reverendo, P. Carreras, encargado del sermón, se nos manifestó como hombre de claras y diáfanas ideas que, sin recurrir a las galas oratorias que las hagan aceptables, tienen en su clarividencia y en el fuego de apóstol de su dicción una poderosa fuerza penetrante para transportar a los oyentes a las sublimes regiones donde late su corazón apasionado.

Su estilo correcto, fácil y castizo no pierde un solo momento de amenidad, pulsando las más abstractas ideas y es que el P. Carreras posee la gracia de los verdaderos apóstoles, cual es popularizar los conceptos teológicos con tal facilidad que el auditorio sigue sin fatiga la perfecta hilación de su trabajo para formar preciosas síntesis que hagan vibrar el alma de los oyentes redimida por los sinceros acentos de su palabra.

Es cuanto a vuela pluma podemos decir de la agradable impresión que su primer sermón nos ha producido, y sentimos grandes optimismos por cuanto nos va a manifestar en días sucesivos y especialmente en los Ejercicios Espirituales que se preparan para Señoras y Caballeros del 6 al 12 del próximo enero.

SECCIÓN RELIGIOSA

Horario de las Cuarenta Horas que en la iglesia de Santa María, está celebrando el Apostolado de la Oración:

Día 31 diciembre. — A las mismas horas iguales cultos que el día anterior, cantándose por la noche en vez de la letrilla «Corazón Santo» solemne Te Deum por los beneficios recibidos durante el año y singularmente por el cese durante el mismo de la cruenta guerra que assolaba los campos de Europa.

Día 1.º enero 1919. — A las 6 de la mañana. Como en los días anteriores se expondrá Su Divina Majestad. A las 8, Misa de comunión general con ejercicios de reparación y acción de gracias. A las 10, Misa solemne, con sermón del misterio del día. A las 3 de la tarde. Solemnes Vísperas, reso de Completas y Rosario. A las 5 y media, Trisagio cantado, siguiendo con los mismos actos de los días anteriores, terminando con procesión claustral, bendición con el Santísimo y Reserva.

Mañana el Rdo. Sacerdote don Jaime Tutzó, Pbro. celebra sus Bodas de oro sacerdotales por cumplirse los 50 años de su Ordenación.

Felicidades y deseamos larga vida.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 30.

Reorganización militar

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular reorganizando el cuerpo de Carabineros, constituyéndose una Comandancia en Madrid, quedando exenta la Comandancia de Mallorca, disolviéndose la compañía de caballería de Algeciras y transformando las actuales compañías de caballería en escuadrones.

También se constituyen con los 31 comandancias de la Península 15 subinspecciones, cuyos coronelos residirán en Barcelona, Valencia, Alicante, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Ciudad Rodrigo, Zamora, Coruña, Santander, San Sebastián, Pamplona, Figueras y Madrid.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación ha manifestado que una de las cuestiones que hoy absorben su atención es la huelga minera de Peñarroya, afortunadamente en vías de arreglo. Prosiguen las conferencias entre las representaciones de ambas partes.

Entre los mineros de Asturias se advierte cierto movimiento precursor de huelga. Se ponen los medios a fin de evitar que llegue a vías de hecho.

Han visitado al señor Jimeno comisiones del Real Consejo de Sanidad y de la Junta de protección a la infancia.

El ministro ha prometido presidir el primer acto que celebre el referido Real Consejo.

Madrid 31 a las 2 35.

Marejada política

Siguen animadísimo los círculos y centros políticos, en los que sólo se habla del problema planteado por Cataluña con la petición de la autonomía integral.

La marejada política es inusitada, haciéndose infinidad de comentarios y profecías.

Crisis inevitable

Háblase de que en el Consejo que celebrará mañana el Gobierno que preside el conde de Romanones surgirá la crisis.

Créese inevitable la caída del Gobierno, motivada por el fracaso de la comisión extraparlamentaria que se formó para resolver la cuestión de la autonomía de Cataluña.

mentaria que se formó para resolver la cuestión de la autonomía de Cataluña.

El asunto se enmaraña

La abstención del señor Dato en figurar en la comisión extraparlamentaria se ha considerado como un voto en contra, enmarañando aún más el complejo problema de la autonomía.

Nada de interés

Los periodistas han acudido al Ministerio de la Puerta del Sol en busca de la cotidiana información manifestándose el subsecretario que no tenía nada nuevo que comunicarles.

Las noticias que se reciben de las diversas provincias acusan tranquilidad en toda la nación.

La catástrofe de Oviedo

Van llegando numerosos detalles de la catástrofe ferroviaria ocurrida en la línea de Oviedo y que causó la muerte a 7 obreros, quedando gravísimamente heridos muchos más.

El choque ocurrió cuando los dos convoyes iban a salvar una curva, no pudiéndose evitar la catástrofe por que las sinuosidades del terreno impedía a los conductores ver el convoy contrario.

Se persó en el lugar de la catástrofe el Juzgado para instruir diligencias y depurar responsabilidades.

Los heridos fueron solícitamente atendidos. La Benemérita ha prestado buenos servicios.

Del Extranjero

Madrid 31 a las 2 35.

En la Cámara francesa. Voto de confianza

En la Cámara francesa se ha dado un voto de confianza al Gobierno, aprobándose la expedición de tropas francesas que marcharán a Rusia para pacificar aquel territorio, presa del desorden y la anarquía.

Varias noticias

Roma — Se ha levantado la prohibición de circular a los automoviles privados, que estuvo en vigor durante la guerra por carencia de bencina.

Cien auto-camiones austriacos han sido transportados desde el frente a Roma y expuestos en la casa de Venecia donde son muy visitados por toda

la población y por los alumnos de todas las escuelas, así públicas como privadas.

— Una comisión presidida por el presidente de la Alta Cámara ha redactado y aprobado el mensaje que se entregará al Rey con ocasión del año nuevo.

PRENSA ASOCIADA

Teatro Principal

Para mañana miércoles, séptima de abono, a las nueve.

Se representará la bellísima e inspirada ópera en cuatro actos del maestro Puccini

LA BOHEME

interpretada por las aplaudidas señoritas Rosi y Cervera y los no menos ovacionados Sres. Mulleras y Giovachini.

Para el próximo viernes se prepara un gran acontecimiento con motivo de celebrarse la función a beneficio del famoso tenor Miguel Mulleras con un programa especial.

Bolsa de Barcelona

del 30 diciembre 1918

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Interior serie A	80'10
Id. id. B	80'05
Id. id. C	79'80
Exterior serie A	88'90
Amortizable 5 por 100 A	00'00
Id. B	94'80
Interior fin de mes	00'00
Acciones Norfes	71'65
Id. Alicantes	73'35
Id. Andaluces	67'60
Id. Orenses	24'70
Obligaciones de la Compañía Trasatlántica	00'00
Francos	91'15
Libras	23'71
Dólares	00'00
Liras	00'00

VIÑA

Se desea alquilar una, cercana a la población. Informes en esta Imprenta. 33

La Eléctrica Mahonesa

AVISO

En la inspección de instalaciones que esta Sociedad viene practicando, se observan abusos de consideración que perjudican grandemente a los abonados de buena fe.

De continuar tales abusos nos veremos obligados a interrumpir la corriente a las instalaciones donde se gaste mayor cantidad de fluido del que les corresponde, por emplear lámparas de mayor consumo del debido u otro fraude cualquiera. — Francisco F. Andreu y C. S. en Cta. 7-7

PÉRDIDA

Se suplica a la persona que hubiese encontrado un rosario de plata que se extravió el sábado 21 desde el Asilo Calabria por las calles de Pi y Margall, Arravala y Nueva, lo devuelva en la calle de Santa Ana, número 2 A, donde se la gratificará. 3-3

Imp. de M. Batez — Mahón.

CINE ESPAÑA Salón de Moda

Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado. ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — FINURA — INTERÉS. Martes 31 Diciembre de 1918 — Vermont especial a las 5 y media. Programa selecto, variado, sensacional.

PRECIOSO FILM: LORENA

Argumento sensacional. — Magnífica interpretación de la gentil y bella Susana Grandais y otros renombrados artistas.

VACACIONES DE CHARLOT

Se estrenará el regocijante film, titulado: Tres partes. — Risa continua. — La mejor creación de céleb. e Charlot.

Noche a las nueve, otra sesión. La incesantísima cinta PASIÓN SALVAJE

La más prestigiosa de los renombrados artistas señorita Myriam, Franz Sala y la niña Carme en el variado que desempeña uno de los principales papales. Segunda proyección de VACACIONES DE CHARLOT.

Mañana dos sesiones: A las 5 y cuarto y 8 y cuarto, proyectándose las películas PASIÓN SALVAJE y VACACIONES DE CHARLOT. Nota especial: Grandes exhibiciones, estupendos éxitos.

Mañana — P. eximamente, las selectas exclusivas: EL POBRE VALBUENA, — LOS TRABAJADORES DEL MAR, (dos jornadas) y la grandiosísima serie PANTHER.

